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TEPMOAMHAMMYECKOE HCCHENOBAHKME NMAPOOBPA3HbLIX
KOMINNIEKCHbIX XJIOPHAOB

1. HMccaenoBanusMu NOCTENHHX J€T YCTAHOBJIEHO, UTO Iepe-
XOJ BeILECTE M3 KOHAEGHCHDOBAHHOTO COCTOSIHHS B Nap 4YacTo
CONPOBOKIACTCS UX ylipoueHueM. B pesyJgabrarte 3T0ro HaGop Mo-
JIEKYJISIDHBIX (OPM Hapo-ra3oBbIX Cpej IpPH LOCTATOYHO BHICO-
KMX TeMnepartypax (go 1500—2000°) okasbiBaerTcst BecbMa 0GOJb-
(UMM, NPeACTaBJAeHHLIM HE TOJBKO NPOCTHIMHE, HO TAKMKE IOJH-
MEPHbIMH H KOMIJIEKCHBIMH GOpMaMH COeTUHEHHH.

B macrodizee BpeMsi H3BECTHBI MHOTOYHCJCHHBIE (aRTHl Cy-
1IeCTBOBAHHUS B 1TapOOOPa3HOM COCTOSIHAM MHOTHX COJIEH KHCJIO-
POJHBIX KHCJIOT, THAPATOB OOJBIIOrO 4Mc/aa 3JeMeHTOB [lepHonu-
YECKOH CHCTEMBI, a TaKXe ABOHHBEIX (MJH KOMIJIEKCHRIX) TraJo-
renujos. Ilocaennne uayyeno! HauGosee IOJHO, IJise HHX I0JY-
4eHbl TEePMOJHHAMHYECKHE XapaKTEPUCTHKH, PacCMOTPEHBI BO-
NPOCH KOppelsAUHH KOMIJIEKCOOOPA30BAHUS M IIOMHMEepH3aluH
IPOCTEIX ()OPM, B3aHMOCBSA3H TEPMUYECKON YCTONYHBOCTH KOMII-
JIeKCHBIX M MaBJICHUH mapa npocTolX hopMm U T. 1.

2. B Hacrosie#i pa6GoTe paccMaTpuBaercs BONpoc o6pasoBa-
LMl napoo0pasHbiX KOMILIEKCHBIX XJOPHAOB IEJTOUHBIX METAaJ-
J10B B aqemeirTos Il rpynnet Tleprnonnueckoil cucTemeL.

HccnenoBanue npoBOAMJIOCh METOJAAMM TOUEK KHIMEHHS, Ta-
30BOTO HACHLIUICHHS, MeMODaHHbIM, AHAJH3 MOJCKYJSPHBEIX (Gopm
napa OCYHICCTBJIAJCS C IOMOMBIO MACC-CHEKTPOMETPHYECKOTO
MeToRa. Bo Bcex cinyyasx KpoMme IIOCJETHEr0 NMPOU3BOIHJCA XH-
MHYECKHH aHAJH3 MPOAYKTOB KOHIEHCAIHH mapa.

Beinn u3yuennt caenpyiomue cucremsl: NaCl-—MCl, (M=Ca,
Sr, Zn, Cd), KCI—-MCIl, (M=Ca, Sr). Macc-cnekTpomMerpuue-
CKOe HCCJefOBaHHEe MOKAasalo HajHyHe B Napax KOMIJIEKCHBIX
(popm MM’'Cl;.

Msyuenne paBHOBecHil THHA:

(MM'CI;) = (MCI)-- (M'Cly)
I1103BOJIHJIO BBIYHC/IMTD IO 3KCIIePUMEHTAJLHBIM JaHHBIM IIDHBE-
AeHHble Huzke 3nauenus AH®.1 AS%;

A H°+15 Hureppan
KKaJl A SO+153 ¢| Temnepa-
MOJID Typ °C
(KCaCls) = (KCI) + (CaCl:) 65,5 311 1100—1300
(NaCaCls) = (NaCl) + (CaCl>) 66,5 30,6 1100-—1300
{KSrCly) = (KCI) + (SrCIy) 58,0 31,9 1150—1350
(NaSrCls) = (NaCl) + (SrClz) 58,5 31.4 1150-—-1350
(NaZnCly) = (NaCl) +- (ZnCl2) 51,0 28,4 600—800
(NnCdCI) = (NaCI) + (CdClz) 49,5 29,3 600—900
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